協盲富士山圓夢~堅持及做好準備的旅程

文◎活動部 汪碧容



當見到【新北市教師會】紅色 布條在「劍峰」上,被夥伴們拉起 、迎著風展開全貌時,心中無限的 激動、感動及驕傲,驕傲我真的把 會裡的布條,帶上日本第一高峰了 。❤

有參與的夥伴們都很清楚,這真 的是一趟非常不簡單且首創跨國協盲 的旅程。

四年來,克服種種困難,在協助視障朋友們攀登台灣高山百岳10

座圓夢成功後,今年八月初,籌辦歷經近一年的準備,我們在113年8月6日~7日順利協助視障朋友們登上日本富士山,不但看到了會幸福一整年的「大景御來光」,還與夥伴們完成山頂缽巡朝聖之旅,太多的奇蹟,讓自己覺得:小小的力量,發揮出大大的善緣,感恩大家的祝福,讓我們成為有福氣之人。

日本有句諺語:「富士山、一度も登らぬ馬鹿、二度登る馬鹿。」意即:沒 爬過富士山的人是笨蛋,爬第二次的也是笨蛋。 ⑤

此趟是新北教師會團隊幹部(感謝活動部副主任邱健原老師)陪同參與,首 度跨出國門協盲高山圓夢,但其實也是我自己所屬的山隊,【山友趣登山隊】第 一次帶領視障夥伴出國挑戰高山成功的創舉,雖然此行的山友趣夥伴包括我在內 ,都已是第二次富士山劍峰登頂成功了,但與五年前不同的是,今年,我們協盲 同行。因此,此趟更顯意義非凡!所以,即使是笨蛋,也是快樂開心的笨蛋喔!

雖然做足了所有的訓練及準備,但高山症的克服及天候因素都不是只有準備就可以的,能夠再度完成不太可能的任務,比起五年前更加艱鉅。因為氣象預報降雨率,兩天都在80%以上的擔憂下,早已做好可能只能走到八合目山屋就撤退的心理準備了!但沒想到福氣滿滿的我們,竟然能在夥伴們第一天都順利到達山屋後,老天爺才下起大雨,而在第二天的凌晨3點摸黑起登出發時,竟沒有預期中的雨勢,反而是個好天氣,還是個出大景的難得景致,真的是山神保佑呀!

清晨6點左右,當全員順利登頂 3776m日本最高峰「劍峰」時,喜悅的 心情難以言喻,一切的一切,真的很不 容易。這一趟圓夢富士山,我們走得是 比較難走,沿路陡坡不斷的富士宮線〔 非大眾的吉田路線〕,能夠順利完成, 可見夥伴們的耐力及毅力值得嘉許,尤 其幾位視障夥伴們的優異表現,更是令 人敬佩。

我想:不論是首趟富士山的,還是兩次的,或是三回的,真心感謝此趟好 夥伴們的齊心協力,這趟創舉,我們真 的做到了 🌥 。



